

UJ-SOMOGY

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
KAPOSVÁR, KONTRASSY-UTCA 6. SZÁM.

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

TELEFONSZÁM: 128.

Felelős szerkesztő:
Dr. THURY ZSIGMOND.

Egy óra 2 pengő. — Negyed évre 6 pengő. — Fél évre 12 pengő
Hirdetések ára millimétersoronként 10 fill., szövegrészben 15 fillér
Hivatalos és pénzügyi hirdetések millimétersoronként 15 fill.

Dollfuss két gyilkosát felakasztják.

A mai nap eseményei.

Halálra ítélték Dollfuss gyilkosait.

Bécsben a katonai bíróság hétfőn délután fél 5 órakor összeült Dollfuss gyilkosainak első tárgyalására. Panetta Ottó 34 éves kereskedelmi alkalmazottat és Holzweber 29 éves elektrotechnikust gyilkossággal és hazaárulással vádolta a vádirat. A teremben és körülötte katonaság őrködött. Panetta beismerte, hogy az egyik lövést ő adta le Dollfussra, de lehet, hogy másodszor is elsült a revolvéré. Szóváltás nem történt, mikor szemben találta magát Dollfussal annak dolgozó-szobájában. Azért gyűlölte a kancellárt, mert őt politikai nézete miatt kizárták a hadseregből. Hangsúlyozta Panetta, hogy nem volt szándékában rálőni Dollfussra, még kevésbé megölni őt, mert a felkelőknek parancsuk volt, hogy erőszakos cselekményeknek nem szabad történniük, lövni csak szükség esetén szabad. Az ő fegyvere azonban elsült anélkül,

hogy akarta volna. Holzweber kihallgatása után este fél 8 órakor a tárgyalást félbeszakították. A ma délelőtti tárgyaláson a fegyverszakértőket hallgatták ki, majd az orvosszakértő kihallgatására került a sor. Az orvos elmondta, hogy a kancellár akkor is belehalt volna sérüléseibe, ha orvosi segítséget kapott volna. A védők kérték Schuschnigg kancellár, Miklas elnök és a német kövel kihallgatását, azonban a bíróság az indítványt elutasította. Ma déli 12 órakor került sor a perbeszédre. Délután fél 2 órakor hirdette ki az elnök a bíróság ítéletét, amely szerint a bíróság Panettát hazaárulás és gyilkosság, míg Holzwebert hazaárulás miatt költői általi halálra ítélté. A bíróság az ítéletben kimondta, hogy ha Miklas elnök nem kegyelmez meg az elítélteknek, először Holzwebert, azután Panettát kell kivégezni.

Miért kell sürgősen rendezni a magyar kettősbirtokosok adófizetését a jugoszláv határon?

Tudvalevőleg a jugoszlávok nyíltan hangoztatják, hogy addig nem nyugszanak, amíg a Dráván inneni jugoszláv területen magyar állampolgárok tulajdonában levő ingatlanokat jugoszláv állampolgárok kezére nem juttatják. A kettősbirtokosságot abban az értelemben, hogy magyar állampolgárnak az ő területükön földjük legyen, tüzzel-vassal meg akarják szüntetni, viszont ennek ellenkezőjét a legnagyobb odaadással támogatják.

A jugoszláv hatóságok, hogy magyar állampolgárokat Jugoszláviában levő földjük eladására, vagy elhagyására bírják, több okot használnak fel, de ezek között legelőbb eredményt érnek el az adófizetési végzettséggel, amikkel már eddig is sok magyart annyira elkéséreltek, hogy azok földjeiket tizedárért eladták, vagy egyszerűen otthagyták.

A jugoszláv adórendszert az jellemzi, hogy a magyar kettősbirtokos soha nem tudja, hogy neki mennyit kell fizetnie, nem tudja, hogy amit fizet, állami, vagy közösi adó-e? Nem tudja, hogy mikor kell fizetni, hogy arra hivatott egyén kezébe fizette-e le adóját, hogy hátralékot fizetett-e, vagy folyó évi adót? Egy szóval semmit, de semmit nem tud.

A jugoszláv hatóságok megteszik ugyan, hogy a magyar falvak jegyzőinek egy ívet küldenek át, amely szerb nyelven van szerkesztve s amelyben az adótarlozások névszerint és adónemenként fel vannak tüntetve. E kimutatás megbízhatóságára azonban legjellemzőbb a tavaly Babócsán valóban megtörtént eset.

Merész Gyuláné sz. Coréth Erzsébet grófnő babócsai lakosnak Jugoszláviában levő ingatlanára adótarlozásként kimutattak 1933. év tavaszán az átküldött ívben 36.000 dinárt. Az ív átküldése után egy hónappal, rövid uton, pecsétes írassal, melyel szerb grancsár adott át, közölték, hogy a tartozás kezeken 53.000 dinár. 1933. nyarán egy bizottság jelent meg a grófnő jugoszláviai birtokán s a gazdaság vezetőjét innen áthivatták s tudtára adták, hogy az adótarlozás 82.000 dinár. Ebből az összegből 10.000 dinárt lefizettek s ugyanez év őszén újra kapták azt az értesítést, hogy még mindig 92.000 dinár tartozás áll fenn.

Az adófizetés az országhatárhoz

közel eső valamely parasztházban, vagy árok-parton történik. 2-3 nappal előbb küldik a jugoszlávok az értesítést, hogy egy általuk megjelölt helyen, megszabott napon és órában adót lehet fizetni. A szerencsétlen magyar állampolgárnak tehát mindössze 2-3 nap áll rendelkezésére, hogy pénzt kerítsen s a pengőből dinárt csináljon. Miután a magyar gazdának pénzt keríteni nem könnyű feladat, viszont a pengőből dinárt csinálni csak a Nemzeti Banknak van joga, képzelhető: mily könnyen találunk okot a szerbek a végzettségre. A legtöbb ember hirtelen nem tud pénzt keríteni. Akinek viszont pénze van, az sem kap a Nemzeti Banktól dinárt. Aki zugban vesz dinárt, az 30 százalékkal drágábban fizeti meg s kiteszi magát a becukás veszedelmének. Aki meg pengővel fizet, az fél a büntetéstől és így őket szintén megszarolják a szerbek, mert 10-11-es kurzussal fizetletnek a törvényes 8 helyett.

Az adófizetés természetesen így nem mehet simán. De nem megy simán annak sem, akinek dinárja van. Kisütik, hogy nem annyi a tartozása, mint az átküldött ívben jelezve volt, mert még hátraléka is van s midőn a szerencsétlen magyar írásával igazolja, hogy előző évi adóit rendezte, akkor előállnak, hogy aki azt a fizetést felvette, az az illető nem volt adószedésre jogosítva, avagy a pénzt elikkasztotta s így újra kell fizetni. Összekeverik az állami adót a községi adókkal, óriási kamatokat, behajtási költségeket számitanak fel, úgy, hogy minden évben a termények összértékét kell adóul fizetnie annak, aki határátlépési igazolványt akar. Határátlépési igazolványt u. i. csak annak adnak, akinek adótarlozása rendben van. 1933-ban vezették be ezt a rendszert, megelőzőleg azonban egész községek kettősbirtokosainak összes termését lefoglalták. Az értékek 10-15 százalékaért elárverezték s a pénzt állítólag adótarlozás fedezésére fordították. Utóbb természetesen kiszűrték, hogy az elárverezett termények bejöttjára a végrehajtási és árverési költségeket sem fedezte.

Természetes dolog, hogy a magyar kettősbirtokosból az ilyen eljárás elégedetlenséget vált ki s ez volt az okozója annak, hogy a múlt évben a bolhóiak erőszakkal akarták elhozni terményeiket, aminek

Szardán minisztertanács lesz.

A kormány tagjai szardán minisztertanácsot tartanak. Kállay Miklós földművelésügyi miniszter a lejrendelelet ismerteti, majd pedig a folyó ügyek tárgyalására térnek át.

Hindenburg súlyos beteg.

Hindenburg birodalmi elnök állapotában rosszabbodás állt be. Így az általános testi gyengeség is, úgy, hogy kezelő orvosai, akik állandóan mellette vannak, aggódnak az elnökért.

Egyesíteni akarják az osztrák pártokat.

Az osztrák kormány proklamációt tesz közzé, amelyben egyesülésre hívja fel az összes pártokat. A kormánycsapatok Karintiát is megosztották a felkelőktől, akiknek egy 300 tagú csoportja átlépte a szerb határt. A felkelőknek sok fegyver, lőszer és golyószóró volt, sőt több gépkocsit is magukkal vittek.

Papen holnaptól kezdve német bécsi követ.

A berlini olasz és angol követ tanácskozása után most már biztosra veszik, hogy Papen német alkancellár bécsi követi kinevezéséhez Ausztria holnap adja meg hozzájárulását. Papen egyelőre még vidéki birtokán tartózkodik és kinevezése után csak pár nap múlva utazik Bécsbe.

Az oroszok magyar tuszokat ajánlottak fel Rákosi népbiztosért.

Az orosz kormány megbízásából egy amerikai ügyvéd, dr. Lengyel Zoltán budapesti ügyvéd révén ajánlatot tett a magyar kormánynak, hogy a Magyarországon letartóztatásban levő Rákosi Mátyás volt népbiztosért 20 Oroszországban letartóztatott tuzsú és a halálra ítélt Kemény László orvost kiadja Magyarországnak. A magyar kormány ilyen formában elutasította az ajánlatot, mert semmi biztosat nem sikerült megtudni a magyar tuszokat és Kemény Lászlót illetően.

Keresztény és zsidó front-harcos között ne legyen különbség.

Bajcsy-Zsilinszky Endre országgyűlési képviselő a Magyar Nemzeti Radikális Párt hadviselt szervezete vasárnapi gyűlésén nagy beszédet mondott. Többek között a következőket mondotta: Mélyen át kell alakítani a magyar életet, a sok mély sebet kuruzslással nem, hanem reformokkal tehet orvosolni. Egészséges birtokreform mellett sok százezer gazda megélénkítené a gazdasági élet vérkeringését. Sokan azt kérdezik mi lesz a zsidókkal? Hát azt felelem: Nem ismerek különbséget zsidó és keresztény front-harcos hadviselt között. Együtt véreztünk a közös hazáért. Egyformán megérdemlik mindannyian a haza támogatását.

vege lövöldözés, több sebesülés s nagyobb számban elfogatás lett. Viszont sokan látva, hogy hiába fáradoznak, dolgoznak, munkájuk gyümölcsét nem élvezhetik ezért 3-4 száz pengőt érő földjüket 30-40 pengőért jügöszláv alattvalónak eladják, vagy egyszerűen műveletlenül otthagynak.

A kaposvári ferences harmadrendi tagjai az andosi Portiuncula-bucsun.

A portiunkulai bucsu nevét egy kis kápolnától kapta, mely Assisi mellett van építve a Maria degli Angeli templomnál. Ebben a kápolnában nyerte Szent Ferenc a hivatalát, azt szerette legjobban. Ajándékba adták neki gazdái, a szabasiói bencések, akikre teltével (kis örökségész, latinul portiunkula) együtt ráhagyta volt egy jámbor assisi polgár. A hagyomány szerint itt kérte a teljes bucsu kiváltását Szt. Ferenc a neki látomásban megjelent Údvőtől és ezt a kiváltástól III. Honorius pápa megengedte.

A Szent Ferencről eredő portiunculai bucsu Andocsan f. évi aug. 2-án (csütörtökön) lesz megtartva. A bucsu kezdődik aug. 1-én d. e. 12 órakor és aug. 2-án éjféli 12 óráig tart. Mindazok, akik ezidő alatt meggyónnak és megoldoznak, a Szent Álla szándékára megfelelő imákat elismádkoznak, teljes szent bucsuban részesülnek, ha ezeket az imádságokat a szt. ferencendi templomban végzik. A bucsut annyiszor meggyerhetik, ahányszor ezidő alatt ferencendi tisztemmel megáldottnak és ott az imádságokat elmondják ugyanannyiszor. A bucsu felajánlható egyszer magáért az imádkozóért és azután megholt, purgatóriumban szenvedő hozzátartozóért.

Ezen a bucsu-ünnepélyen a kaposvári szt. ferences III. rend tagjai is megjelennek.

Istentiszteletek sorrendje ez nap az andosi ferencesrendi templomban: reggel: 6. háromnegyed 7 órakor és 9 órakor szentmise. Az utolsó szentmise keretében szt. beszéd tartatik, mise után a III. rendi fogadalmások fogadalomtételre és beöltöztetésre.

Itt említjük meg, hogy a Kaposvárral szemköztes Bördibük-pata kápolnájában is megtartják, mégpedig aug. 5-én, vasárnap ugyanezt a portiuncula-bucsut, amely iránt évről-évre nagy érdeklődés szokott mutatkozni a környékből és Kaposvárról is.

Még ma: **Hermann Thimig és Ida Wüst** kacagató vígjátéka!

Méltóságos pincér.

Fél 7 órakor félhelyárakkal.

Holnapotl: **Forradalom az állatkertben**

ZEISS

PUNKTAL

A TÖKÉLETES **SZEMÜVEG.**

Kizárólag kapható: **AGZÉL DEZSŐ**

Hattya drogéria és látszerészeti üzletében **KAPOSVÁR, FŐ-UTCA 18.**

Alapi szinigazgató megszervezi a Kamaraszínház kaposvári barátainak egyesületét.

Az Országos Kamaraszínház vezetését ismét Alapy Nándor igazgató, a színház megalapítója vette át.

Alapy igazgató érdekes újtással, a M. Kir. Operaház baráti egyesületének mintájára megszervezi minden nagyobb városban az Országos Kamaraszínház barátainak egyesületét. Elgondolása és a kultuszminiszteri intenció is az, hogy szeptember 1-től egy-egy városban 11-18 napot töltsön.

Az Orsz. Kamaraszínház baráti egyszersmindenkorra 10 pengőt fizetnek és azért a következő kedvezményben részesülnek:

1. Az Orsz. Kamaraszínház barátai a társulat bemutatkozó előadására kapnak 1 drb elsőrendű jegyet és a többi előadásokra 1-1 drb 50 százalékos kedvezményes jegy váltására jogosultak.

2. Bérletváltásnál is 50 százalékos kedvezményt illeti az Országos Kamaraszínház barátait és az

ezután sajtó alá kerülő "Vándorlások" című emlékkönyvet díjtalanul kapják.

3. Az Orsz. Kamaraszínház barátai által befizetett díjakból a színház igazgatója pályázatot hirdet eredeti magyar kamarajátékra. A pályanyertes mű első előadására az Országos Kamaraszínház barátai díjtalanul igényelhetnek 1-1 drb elsőrendű jegyet.

Az Országos Kamaraszínház barátai kartonjegyet kapnak, amelyek felmutatása ellenében a fenti kedvezményben részesülnek.

Az Országos Kamaraszínház barátainak országos megszervezését **Angyal Dezső** színházi hítkár végzi. Alapy Nándor igazgató kéri régi barátait, hogy álljanak mellé a nehéz, de gyönyörű munka elindulásakor.

Az Országos Kamaraszínház kaposvári vendégeitékét előreláthatóan október első felében megkezdik.

Állásvesztésre ítélték Jurcsó Pál fogházfelügyelőt.

A hatóságok most befejezték a vizsgálót **Jurcsó Pál** fogházfelügyelő ügyében és megállapították, hogy az elsíkkasztott összeg nagysága eléri a 15.000 pengőt.

A bünvádi eljárással egyidejűleg megindult a fogelmi eljárás is **Jurcsó Pál** ellen. A fogelmi eljárás most dr. **Révay László** ügyészi elnök állásvesztésre ítélte a síkkasztott **Jurcsó Pál** fogházfelügyelőt. Az állásvesztésről szóló fogelmi ítélet az ügyészség elnöke közötté **Jurcsóval**, aki azt Somogy vármegye

közigazgatási bizottságához, mint másodikfokú fórumhoz megfellebbezte. Ez a fogelmi ügy egy régi törvény alapján került a vármegyéhez azért, mert még az a törvény van életben, amikor még a börtönök vármegyei kezelésben voltak.

Jurcsó fellebbezését a közigazgatási bizottság augusztus 10-én fogja letárgyalni. Ha ott is — ami valószínű — állásvesztésre ítélik **Jurcsót**, akkor a családjának ki kell költöznie a fogház első emeletén levő lakásból.

Mi történt 20 és 10 év előtt?

1914. július 31.

A kaposvári helyőrség, illetve a város háziegyede, a volt cs. és kir. 14. közös gy. czred itt állomásozó III. zászlóalja elbucsuozott Kaposvártól, hogy felsőbb helyről kapott rendelkezés szerint vonatra szállva, teljesítés kötelességét a hadrakelt seregnek.

A Somogyvármegye: különkiadásában közzétett felszólításra a város házait percek alatt fellobogozta a lakosság. A katonaság zenés takarodóval vonult végig az utcákon, ahol mindenfelé lelkesen éltették a hadsereget, a háborút. A látózó háziegyedhez **Kovács Sebestény Gyula** dr. polgármester intézett bucsu-beszédet. **Felber Pál**, az ezred házi poéta, verses bucsu-zóval köszönt el a katonák nevében Kaposvártól.

A polgármester kiáltványt tett

közzé az élelmiszer-uzsora ellen.

Krézics Firmilán grábóci görögkeleti szerb lelkész, aki Kaposvárra vonult be tábori lelkiésk szolgálatra, gyanus kijelentései miatt őrizetbe vették.

Megerősítette a kormány hivatalos jelentése azt, hogy **Belgrádot** monitorok bombázták.

Hajmáskéren egy szerb származású őrmester kémkedés kísérletének gyanuja miatt letartóztaták.

1924. július 31.

A köztisztviselői lakbécokról kormányrendelet jelent meg, amely szerint Kaposvár a III. lakbérosztályba tartozik — a kényszerkölcsön ügyében a gazdák, iparosok és kereskedők közös értekezlet tartottak. — **Németh István** dunántuli ref. püspök elhunyt.

Balatonfenyvesen szállnak táborba a somogyi cserkészek.

Stephánich Pál alispán némes intenciója megvalósult, amikor most az 6 meghívására 14 angol cserkész, érkeztek a Balaton mellé, Balatonfenyvesre, hogy a somogyi cserkészekkel együtt szálljanak táborba, hogy megismerjék a Magyar Tenger szépségeit és a magyar vendégszeretetet.

Az angol cserkészek szerdán este érkeznek Budapest felől Balatonfenyvesre, ahol a táborparancsnokság részéről **Vajay József**, **Kállorics Antal**, **Bács László**, **Farkas Sándor** és dr. **Fenyő Dezső** fogadják a somogyi cserkészek kedves vendégeit. Amire az angol cserkészek Fenyvesre érkeznek, már a mi cserkészeink táborba készen várja őket. Kaposvárról 120, Csurgóról 40, Lengyeltőlől 21 és Barcsról 28 cserkész megy Balatonfenyvesre, ahol a tábori természetesen több-ször megtekintik **Stephánich Pál** alispán is, sőt néhány napot cserkészi körében el is töl.

SPORI

— **Kaposváriak a pécsi kerületi atletikai bajnokságokon.** A kerületi atletikai bajnokságokat vasárnap tartották Pécsen. A kerület legjobb atletikáinak viaskodására a KTSE is elküldte versenyzőit, azonban a legjobbak közül **Legár** és **Havas**, akik bajnokjelöltek, nem vehettek részt és így kiüzdelem nélkül voltak kénytelenek a bajnoki címet átengedni. A bajnokságban részvétel altlák közül egyedül **Sós** ért el helyezést, **Sós** hármasmugrásban nem tudta tavalyi bajnokságát megvédeni és az országos villogatott **Mejeri** mögött a második helyre szorult. A 110 m gátfutásban és lövöldgrásban harmadik helyet sikerült elérnie.

CIÁNOZÁS

JÓTÁLLÁSSAL

LUKÁCS GYULA okl. vegyészemlék Kaposvár, Fő-u. 3. Telefon 314.

HIHETETLEN DE MÉGIS olcsó árak!

Del-Ka minőség!

Szemüveget Csajághynál

órás, ékszerész és látszerész

Kaposvár, Korona-u. 1.

legolcsóbban vasároihát.

Óra, ékszer és szemüveg javításokat a legolcsóbban és legjobban készít.

Telefon: 629.

Petroleum-gázfűzők Csillárok Rádiók minden typusban és árban **Gramofonok,** gramofonlemezek (új slágerek)

legelőnyösebb beszerzési forrása

DUNÁNTULI GÉPÁRUHAZ

Kaposvár, Korona-utca 8. szám.

TELEFON: 6-82.

HIREK

NAPTÁR.

Augusztus 1.

Szerda. R. kat.: Vas sz. Péter. Protest.: V. Péter. Izz.: Ab h6 20. Nap kelte 4 óra 36 perc. nyugta 19 óra 36 perc. Hold kelte 21 ó. 59 p., nyugta 12 ó. 15 p.

Sovány kereset

... az, amit az idén a közmunkák biztosítanak a vergődő kaposvári kisiparosoknak. Sem az állam sem a vármegye nem igen jutalt munkálatokat, keveset lehetőséget azoknak a kézműveseknek, akik már évek óta nélkülözik a legszükségesebbeket, akik nehezen, sőt egyáltalában nem tudnak eleget tenni fizetési kötelezettségeiknek, adó- és egyéb tartozásaikkal. A város volt még az egyetlen reményforrás. Onnan várta jogalkotást és valamilyen keresetet a kaposvári kisiparosok, de — sajnos — az a tartozás, amit az iskolákon végeztek a város, igen gyér jövedelmet juttat az egyes iparosoknak. A város is képtelen ugyanis kiharcolni és csak a legszükségesebb munkákat végzetni el, azokat is a legelőnyösebb áron. Így azután a mélyebben leszállított árak mellett éppen csak hogy dolgozhatnak valami kereset azok a szerezések, akik a munkákat elvették, de keresni — aligha keresnek. A város vezetősége igyekezett a munkák elosztásánál minden fontos szempontot figyelembe venni. A vállalkozók azonban ebből a munkából aligha jognak jobb helyzele kerálni.

— **Vissza a szabadságról.** Gönczi Ferenc ny. kir. tanfelügyelő, a Somogy megyei Múzeum igazgatója, szabadságról visszatért.

— **Változások az andocsi ferencendri zárdában.** A ferencesek évi rendes káptalanja P. Damján ferencendi szerzetes vikáriust Andocsról Zalaegerszegre; P. dr. Althánz hitoklatót Andocsról Nagykanizsára; P. Gyulát N. kanizsáról Andocsra hitoklatónak; P. Károlyt Nagyatádról Andocsra vikáriusnak helyezte át. P. Sebestyén maradt andocsi ferences zárdafőnök. P. Gábor ferences noviciusmagiszternek.

— **Somogyi őstehetiségek a Nemzeti Szalon Szent-István-napi kiállításán.** A fővárosi sajtó is hírt adott már arról, hogy Szent István-nap helyében a Magyar Őstehetiségek Kiállítása is megnyílik a Nemzeti Szalonban. A somogyi népművészet köréből a legalkalmasabb őstehetiségek kiválogatására Kovács Jenő József festőművész kapott megbízást, aki már eddig négy résztvevőt jelölt ki a részvételre. Ezek: Kálmán János kopárpusztai, Kaposi Antal kopaszpusztai és Vámosi Vendel kaposzenti juhászok, akik faragványokkal és Papp György göröncsér, aki fazekásipari műveivel fog résztvenni az őstehetiségek versenyében.

Kik kaptak részt az iskolák tatarozási munkálataiból?

A kaposvári iskoláknak minden évben szokásos tatarozási munkálatai közül a benyújtott árajánlatok elfogadása alapján a következő iparosok a megfelelő munkákat az alábbi összegek ellenében nyerték el:

Acsmunkákat: Jüngling Antal (Cseri-u. isk.) 95 P. Rajz József (Sétátér-u. isk. u. o. óvoda és Pécsi-utcai isk.) 29 P.

Asztalomunkákat: Rajz József (Anna-u. és Pécsi-u. isk. és Teleki-utcai óvoda 193.60 P. Szentés Vendel (Petőfi-u., Sétátér-u., Kossuth-ter, Cseri-utcai isk. és Pécsi-u. óvoda) 188.50 P.

Bádógasmunkákat: Dezdepold István (Anna-u. isk.) 363.44 P. Körpöly Gábor (Sétátér-u. isk. és óvoda, Kossuth-ter, isk. Pécsi-u. isk. 73 P. Németh Ferenc (Petőfi-utcai isk., Teleki-u. óvoda, Cseri-u. isk., Pécsi-u. óvoda 50.50 P.

Festőmunkákat: Balogh József (Anna-u. isk., Kossuth-ter, isk.) 548 pengő 70 f. Bruder Konrad (Cseri-u. isk., Pécsi-u. óvoda) 98 P. Fries Ferenc (Petőfi-u. isk., Sétátér-u. óv., Teleki-u. óv., Pécsi-u. isk.) 312.18 P. Guzmics József (Sétátér-u. isk.) 120 P. 50 f.

Kályhámunkákat: Szentmihályi és Reichert (valamennyi isk. és óvodában) 256 P.

Közművmunkákat: Horváth István (Pécsi-u. óv.) 19 P. Kótai Ist-

ván (Sétátér-u. isk. és óv., Kossuth-ter és Cseri-u. isk.) 86 P. Pásztor Pál (Anna-u., Petőfi-u. és Pécsi-u. isk., Teleki-u. óv.) 1334.40 pengő.

Lakatosmunkákat: Scholcz József (Petőfi-u. és Sétátér-u. isk.) 119.04 P. Vas György (Anna-u., Kossuth-ter, Cseri-u., Pécsi-u. isk., Teleki-és Pécsi-u. óvoda) 283.30 P.

Tetőfedőmunkákat: id. Pinterics Imre (Sétátér-u., Kossuth-ter, Cseri-u., Pécsi-u. isk. és Teleki-u., Pécsi-u. óvoda) 181 P. id. Simon József (Anna-u. és Petőfi-u. isk.) 332 pengő 80 f.

Úvegasmunkákat: Brunn Gyula (Sétátér-u. óv., Teleki-u. óv., Kossuth-ter, Cseri-u., Pécsi-u. isk.) 31 P. 86 f. Markovics Andor (Petőfi-u. és Sétátér-u. isk.) 67.65 P. Spiegler Dávid (Anna-u. isk., Pécsi-u. óv.) 77 P.

Villamosmunkákat: Erdős Pál (Anna-u. és Kossuth-ter, isk.) 42.69 pengő. Solt Béla (Petőfi-u. és Cseri-u. isk.) 5 P. Scholcz József (Sétátér-u. isk.) 28.78 P.

Vízvezetési munkákat: Iljés József (Anna-u. isk.) 16.50 P. Körpöly Gábor (Kossuth-ter, isk.) 53 P. Scholcz József (Pécsi-u. isk.) 10.45 pengő ajánlati összeggel nyerte el.

A munkálatokat máris megkezdték a vállalkozók, hogy aug. 15-re kész és még szeptember 1. előtt átadható legyen.

— **Keresztszentelés a Szent-györgyvári hegyen.** Lélekemelő ünnepség volt vasárnap a Szent-györgyvári hegyen. Az Anna-napi búcsú istentisztelete után nagyszámú somogyi és nagykanizsai hívó jelenlétében felszentelésre került Kovács Ferenc nagykanizsai iparosmester városi képviselőtestületi tag és neje állat emelt szép kivitelű hegyi fészket. A felszentelési Bogárd János somogyzentmiklósi plébános vezette.

— **Ref. tanítók gyűlése Kaposváron.** A Belsősomogyi Egyházmegyei Kaposvárról aug. hóban megtartandó közgyűlése alkalmával aug. 7-én d. u. 2 óratól a Gyülekezeti Házban közgyűlést tart az egyházmegye ref. tanító egyesülete is. A gyűlés szövegeiről kezdődik. Az imát Farkas Sándor alsószegedi lelkes. volt kaposvári káplán mondja. A gyűlés keretében előadást tartanak: Lőczy Lajos elnök, csurgói, Kisgyura János alsószegedi, Gárdonyi János rinyajnépi, Nagy József bolhási és Cziefer Rezső komlósi ref. tanítók.

— **Filléres gyors megy aug. 12-én Keszthelyre.** Augusztus 12-én a Somogy Keszthelyen játszik az ottani Törökvez csapata ellen. Ebből az alkalomból filléres gyors megy Keszthelyre Pécsről, posvátról és Ujdombóváról.

— **Kikötői mutat be képet a somogyi festőművészek reprezentatív kiállítására?** A mint már említettük, a Kaposvári Hét keretében, valószínűleg a Turul-szálló nagyteremben reprezentatív kiállítás mutatja be a somogyi élő és meghalt festőművészek alkotó zsenijének remekét. A kiállításon 4—6 kép lesz látható a következő somogyi művészekből: Zichy Mihály, Koroknyay Ottó, Rippl Rónai József, Bosznay István, dr. Kunffy Lajos, Iványi Grünwald Béla, Lovrics Kálmán, Soós István és Kovács Jenő József, aki a kiállítás rendezésével járó teendőket magára vállalta.

— **Halálozás. Nagy Dezső ny. főjegyző** Kadarkuton meghalt. Nagy főjegyző közel 3 évtizedig volt Kadarkut vezető főjegyzője.

— **Orvosi hír. Dr. Szigeti Márton** orvos szabadságról visszaérkezett és Berzsenyi-utca 25. sz. alatti rendelőjében ismét rendel. Telefon: 720. szám.

— **Sokan pályáznak a csurgói járásbírói állásra.** Az igazságügyminiszter ezéltől két hetet írta ki a pályázatok a csurgói járásbírói állásra. A kérvényeket a kaposvári kir. törvényszék elnökéhez kell beadni. Eddig 27-en adták be pályázatukat a járásbírói állásra.

Még ma: **Hermann Thimig és Ida Wüst** kacagató vigjátéka!

Méltóságos pincér.

Fél 7 óraker félhelyárrakkal.

Holnaptól:

Forradalom az állatkertben

— **Táborútz Balatonszázson.** A székeslőváros VII. kerületének leventéi balatonszázszói nyaralásukat feledhetlenül tették a jul. 27-én megtartott táborútz melletti hazafias, művészies, minden kényves izlést kielégítő műsoros estjükkel. A fővárosi VII. kerületi leventék évek óta szívesen látott, kedves vendégei a község lakosságának és nyaralóközönségének. Kedves modorokkal, ildomos viselkedéssel, csinos és tiszta megjelenéssel valóságilag a nagy közönség kedvencei lettek. Táborhelyük közvetlen a Balaton partján, a közönség legkedveltebb kirándulóhelyévé lett azáltal, hogy nagy szorgalommal, csinnel és izléssel valóságilag virágderdőt varázsoltak azt. A 27-én megtartott műsoros est rendezése és megtartása *Scobovits Sándor* alezredes, parancsnok érdeme. *Horváth István* tanár a világbajnokságon is résztvevő tornacsapatával valóságilag bámulatba ejtette a közönséget a korlát, nyujtó-akadémia és talajtorna mutatványával. A szereplők közül ki kell emelni *Sűtő* és *Koch* bajnokokat *Zákányi* a labor komikusa, nem egyszer a könnyezésig megkacagatta a hallgatóságot. A leventezeknek hazafias és irredenta-darabokat játszott. *Horváth* tanár szelletes konferenciára vezette be az egyes számokat. Az egész oktatási kar dicsőségére válik a július 27-i est.

Még ma: **Hermann Thimig és Ida Wüst** kacagató vigjátéka!

Méltóságos pincér.

Fél 7 óraker félhelyárrakkal.

Holnaptól:

Forradalom az állatkertben

— **Kápolna épül a Balatonzamárdiban tőrűd-telepen.** Balatonzamárdiban szombalon művészi értékű és sikeres hangversenyt rendeztek az épülő kápolna költségének fedezésére. A szereplő művészek között nagy sikert aratott *Talos Edit* zongoraművésznő, aki *Beethoven* 'Andante'-ját játszotta orgonán. A szereplők között voltak: *Kiss Odónné*, *Simicz Klára*, a Kaposvárról elszármazott fővárosi énektanárnő, *Tom Béla*, a temesvári zeneiskola hedegiművésze, *Ansán Elvira* énekművésznő, *Nyers László*, a budavári koronázótemplo magánénekes, *Schuszter József*, *Schmidt Róbert*, *Kocsis János* és *Dulánszky Raymond*, a m. kir. Operaház művészei.

SZIRTES
KÁROLY
FŐ-UTCA 23

MŰZLÉSEL
FEST
CÉGTÁBLÁT
LAKÁST

fogromlását megakadályozza
mozgó fogait megerősíti
fogfájását megszünteti!

hyperdent
essencia.

VARGA FOGÁSZATI MŰTERME
FŐ-UTCA 17. SZÁM.

— Ipari és kereskedelmi munkák kereso hadigondozottakat felhívják, hogy jegyzéke vételük s nyilvántartásuk végett a villanytelep baromfi piac felőli oldalán levő inségihatalban f. évi aug. 1-től 15-ig a délelőtti órákban hadigondozási igazolványukkal jelentkezzenek. **HONSZ** elnökség.

— A kaposvári hetipiacei árak. A ma tartott kaposvári hetipiaceon az egyes áruk az alábbi árakat érték el: bab —16, mák lit. —68, dió 1 kg. 1:20, fokhagyma —20, vöröshagyma —08, zöldség —16, saláta 2 darab —10, kelkáposzta —12, burgonya 3:00—3:30, karfiol —50. Tej —14, tejföl —60—70, túró —20 vaj 2:20—2:40, tojás —04—05, pengő. Gyümölcs: Alma kg. —10—20, körte kg. —10—20, szőlő kg 30—40. Baromfiak: Tyúk 1:30—1:50, csirke 0:60—1:20, pulyka 0:00—0:00, kacsa sovány 1:00—1:20, kacsa hizott 2:00—3:00, sovány liba 1:80—2:00, kövér 4:00—5:00 pengő.

— A kaposvári terménypiac árak. Buza 14:00—14:50, roza 9:00—9:50, árpa 10:00—10:50, zab 8:50—9:00, szemesteng. 00:00—00:00, csövestengeri 0:00—0:00, széna (laza) 3:80—4:00, almazsalmá 1:60, zauppzsalmá —30 P.

— Időfőszi. Kiadatott 1934. évi július hó 31-én, déli 12 órakor. Meleg idő, némely helyen még zivatar várható.

— A Magyar Általános Takarékpénztár R. T. kaposvári fiókja közli a külföldre utazni szándékozó közönséggel, hogy mint a Magyar Nemzeti Bank által megbízott pénztárat, az utlevél bemutatása ellenében a deviza és valutagigényléseket készséggel elintézi.

— Kommunista kijelentések miatt elítéltek egy földművest és egy asszonyt. Még 1933. szept. 21-én történt, hogy a Barcs felől Kaposvár felé haladó személyvonaton összetalálkozott Kovács János homokszentgyörgyi és Rabati Sándorné kadarkuti lakosok, akik a vonaton erősen kommunista izű kijelentéseket tettek. Feljelentették őket és az ügyüket a pécsi kir. törvényszék tárgyalta le és állami és társadalmi rend felhagyatására irányuló vétség miatt Kovácsot 2. Rabatinét pedig egyhónapi fogságra ítélték.

— Rádió-műsor. Szerdán, augusztus 1-én. 6.45: Torna. Majd: Hanglemek. 9.45: Hírek. 10: Felolvasás. Közben: Hanglemek. 11 óra 10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 12: Déli harangszó az Egyetem templomból, időjárásjelentés. 12.05: Hangverseny. Közben kb. 12 óra 30: Hírek. 13.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 13.30: Hangverseny. 14.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 15.30: A rádió diákfelőrája. 16: Előadás. 16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 17: Sárossy Mihály gitározik. 17.35: Elbeszélés. 18.10: Tschopp Annie viola d'amour számai. 18.50: Előadás. 19.25: Szabó Ilonka énekel. 20: A rádió külügyi negyedőrája. 20.15: Peer Gynt. A Bpesti Hangverseny Zenekar előadásának közvetítése. Az első felv. után kb. 21 óra 15: Hírek. Lovversenyeredmények. A III. felv. után: Időjárásjelentés. Az előadás után kb. 22 óra 45: Jazz. 23.20: Cigányzene.

— Fűrdőcipők, sapkák, övek stb. fűrdőcipők nagy választékban. **Oleó árak.** Práger József Korona Illatszertára, Kaposvár, Koronaszálló épület. Tel.: 83.

— Oleósból a marhaszó. A pénzügyminiszter az állattenyésztés érdekében a marhaszó alapárát 1934 aug. 1-től kezdődőleg métermázsánként 2 P-vel leszállította.

— Üngyikosság. Szita Gáspár 72 éves. Császárret 11. sz. alatti lakos hétfőn d. u. a keleti temetőben beretvával elvágta a nyakát. Súlyos sérüléseivel a kózkórházba szállították.

— A kutha esett és meghalt egy leány. **Gecsey Eszter** balatonendrői leány öz. **Kohl Varga** Józsefné udvarán dolgozott a cséplőgép mellett. A leány inni me a kuthoz és belesett a kutha. A cséplőgépnél dolgozó emberek segítségére siettek, de mire kihuzták, már halott volt.

— Gombamergőzésben meghalt egy asszony. Öz. **Sipos Imréné** felsőegyesi lakos gombát szedett és a szedett gombából 6 darabot megfőzött. Az asszony rosszul lett és borzalmas kínok közt meghalt. Az orvos megállapította, hogy öz. Sipos Imréné gyilkos galóca gombát főzött meg és attól halt meg.

Valuta-jegyzések.

Zürich, július 31. (Zárlat.) Páris 20:22 London 15:45, Newyork 306 75, Brüssel 71 90, Milánó 26:28, Madrid 41 90, Amsterdám 207 35, Berlin 118:30, Wien 57 25, Prága 12 73, Várso 57 95, Belgrád 7 00, Bukarest 3:05

A szerelem is hatalom

(Regény.)

— Irta: Rabati Jenő. — (102)

— Talán én is így lennék, mint te, ha Tomi nem oly tapintatos és előrelátó. Bár az anyósom megbocsátott mindkettőnknek és beleegyezett a házasságunkba. Tomi, őt kiemléndő, úgy állapodott meg velem, hogy a rokonságból senkit nem hívna meg az esküvőre és inkább a mi közös ismerőseinket látják ebéd. A figyelmesség nem értett, látod, milyen vidáman forgott körülöttünk az anyósom. Már csak ilyenek ezek a mágnás-asszonyok. Én bizony szintén nem sajnáltam, hogy nem volt itt a rokonság, nem kellett azt a sok lánya mögé bujni arceltátnom, majd később ügyis megismerem őket.

Közben Emese vendége segítségével öltözködött. Boldogan, örömmel beszélt tovább Mátrai Dórához.

— Ez a szoba nem tetszik nekem. A csöbutorok korszakában ilyen nehéz butoroknak én nem leszek a rabja. A Tomival már megállapodtunk, hogy átfesteljük a szobákat, ezeket a porfogó Biedermeyer és barokk-butorokat újakkal cseréljük ki.

— De mit beszélek én neked ezekről a családi dolgokról, amikor úgy sem érdekelnek. Inkább meséld el, mi történt az alatt a pár nap alatt, amióta eljöttel a társulatfő?

— Mese nem akadt, inkább szenzáció — mosolyodott el Mátrai Dóra.

— Mi az a nagy szenzáció Dórikám?

— A Pete Mancsi megvált a társulattól.

— Talán az is férjhez megy?

— Dehogy. A színházi törvényszék azonnali elbocsátásra ítélte.

— Miért?

— A Csókvásár bemutatójára készült az operett-együttes és a Sári kivánságára a jelmezés főpróbról fényképfelvételt készítettek a díri. Az egész együttes jelmezben állt a színpadon, az első felvonás mutat-jelenetében. Mindenki pezsgőspoharat tartott a kezében, leoltították a villanyt s Szarka Béla fényképez ellobbantolta a magnéziumot, amikor a Sári hirtelen felsikoltott!

Azonnal felgyújtották a villanyt s akkor kiderült, hogy Pete Mancsi abban a pillanatban egy üveg szódavízrel ráspriccelt a Kerekes Sári arcára, amint leoltították a villanyt s lobbant a magnézium fénye. Óriási zavar támadt a színpadon, a Sári sirt, majd hisztérikus gőresök lepték meg. Képzeltetted, a szódavíz a jobb halántékától az arcán és a száján át, a bal álláiig valóságos csatornát mosott a vastag puder, rizsop és ruzsreagelben. Ami aztán a Sárira legragítókommuszabb, ez a csatorna látszik a fényképen is.

— Miért tette ezt a Mancsi?

— Ezt kérdezte tőle mindenki, de ő egyre csak azt mondta, hogy véletlenség történt. A színházi törvényszék azonban nem fogadta el a védekezését s azonnali elbocsátásra ítélte, mert elfogadta a Sári vallomását, hogy bosszúból fecskendezte őt le a Mancsi.

— Sajnálom mindkettőjüket, szólt részvétellel Emese.

— Nézd, Emese, majd el is felejttem, a háziasszony ezt a levelet küldte és egy kis borítékot vett elő a retiküljéből. Tegnap kaptad, de a postás már nem találta a lakásodon.

(Vége köv.)

Kiadja az Uj-Somogy Nyomda- és Lapkiadó R-T

A kiadásért felelős: SEBOK JENŐ

APRÓ HIRDETÉSEK

A jó kávé nem a csomagolásában fényes és messziről illatos, hanem a betöltött lében jó és zamatos. 1 kg. pórkölt kávékeverék 8:40 P. 1 kg. pórkölt kávékeverék, nemes 8:80 P. 1 kg. pórkölt kávékeverék, Cuba 10:00 P. 1 kg. pórkölt kávékeverék, Ceylon, fehér vágás 12:00 P. 1 kg. cacao 2:40 P. 1 kg. cacao, Boon 3:60 P. 1 kg. cacao, Kugler 4:50 P. 1 kg. cacao, Kor Amsterdám 6:00 P. 1 kg. csokoládé Boon 3:20 P. 1 kg. csokoládé, Szeretcsler 3:80, 1 kg. csokoládé, Szeretcsler táblás 2:80 P. **Molnár László** és megée Kaposvár, Teleky-utca. 10004

Teljes ellátásra elfogad a jóvő tanévre kaposvári úr család egy, vagy két iskolás leányt, esetleg kisebb lányt. Zongora és fűrdőszoba használati. Cim a kiadóhivatalban. 6500

Heti-betét osztályunk
július hó 1-én
 megnyit 59/b számú ciklusára előjegyzéseket elfogadunk.

Váltó- és kötelezvénykiadásokat. I. helyi bekebelezéssel folyósítunk.

Takarék- és hiteltételeket a legelőnyösebben kamatoztatjuk.
KAPOSVÁRI KERESKEDŐK ÉS IPAROSOK TAKARÉKPÉNZTÁRA RÉSZVÉNYTÁRSÁG

VÁROSI MOZGÓ

Július 31-én, kedden.
Hermann Thimig és Ida Wüst főszereplésével:
Méltóságos pincér
 Kacagató, zenés vígjáték 10 felvonásban.
 Kiegészítés: **Malta szigete.**
 Előadások kezdete: fél 7, fél 9 órakor.
Az első előadás félhelyárakkal.

Augusztus 1-én, szerdán. Augusztus 2-án, csütörtökön.
Forradalom az állatkertben
 Érdekesítő filmregény 9 felvonásban.
 Kiegészítés:
Jancsi és Juliska. - London. - Híradó.
 Előadások kezdete: fél 7 és fél 9 órakor.
Az első előadás félhelyárakkal!

Jegyek egész napon át elővételben **Biró Adolf és Fla oégnél** válthatók.

Szegedi szabadtéri játékok 1934

„Az ember tragédiája” a szegedi Dóm-téren.

Főrendező: GRÓF BÁNYFI MIKLÓS.
Adám SOMLAY ARTHUR
Lucifer CSORTOS GYULA
Eva TÖRKES ANNA

Felejthetetlen élmény! Izgalmasan művészi esemény!
500 szereplő, mozgalmas látványosság, páratlan fényhatások, költői hangképek.
Augusztus 4, 5, 6, 11, 12, 14, 15.
 Fílleres „Madách”-vonatok és félúru utazás az ország minden részéből.

UJ-SOMOGY

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
KAPOSVÁR, KONTRASSY-UTCA 6. SZÁM.

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

TELEFONSZÁM: 128.

Felelős szerkesztő:
Dr. THURY ZSIGMOND.

Egy óra 2 pengő. — Negyed évre 6 pengő. — Fel évre 12 pengő
Hirdetések ára millimétersoronként 10 fill., szövegrészen 15 fillér
Hivatalos és pénzintézeti hirdetések millimétersoronként 15 fill

Államforma-változás lesz Németországban.

Mussolini újabb nyilatkozata a revízióról.

Husz év telt el a világháború kitörése és 16 esztendő a véres mérkőzés befejezése óta. Példátlan életpusztulás a háború folyamán és szörnyű romlás, zavarok és felfordulások sorozata a háború után — ez jellemzi ennek a keserves 20 esztendőnek a történetét. Vészes politikai feszültség, gazdasági nyomorúság és az új háború örökös veszedelemre nyugtalanítja Európát. A háború előtti áldott békekorszakot az állandó ellenségeskedés és a lappangó háborúság korszaka váltotta fel. A fegyveres felkészültség oly mértékűt öltött, mint még soha az emberiség történelmének folyamán és a bizonytalanság nyugtalanító érzete lett urrá Európán és az egész világon. Az erősek részéről a féltékeny fenyegetés, a gyöngék részéről a gondterhes védekezés állandó napirenden van.

Nincs béke és nem lehet megnyugvás addig, amíg a háborúban győztes hatalmak a békeszerződésekben elkövetett bűnös oktalanságot jóvá nem teszik. Ezt nem kisebb ember állapítja meg, mint Magyarország nagy barátja, Mussolini, abban a nagyszerű cikkében, amely egy előkelő fővárosi napilap vasárnapi számában jelent meg. Az olasz miniszterelnök ebben a cikkében szemügyre veszi azokat a hatalmi csoportosulásokat, amelyek a háború után keletkeztek és — ami bennünk közelről érdekel — Magyarországra vonatkozólag a következőket mondja:

„Az az állam, amely joggal a legerősebben törekszik a revízióra, az Magyarország. A trianoni szerződés — a szónak betűszerinti értelmében — megfojtotta Magyarországot. Az ellipott Magyarországnak nem tud élni és nem ismerheti el a trianoni békeszerződést... meggyőződésem, hogy a trianoni szerződés módosítása nélkül a dunai medencében csak ideig-óráig tartó fegyverszünet lehet, de béke nem.”

Ezek Mussolini szavai, amelyek messzire hangzanak és alkalmasak arra, hogy felrázzák a világ lelkiismeretét.

Hiszen mely megdöbbenéssel láthatjuk, hogy a szerencsétlen békeszerződések milyen áldatlan s milyen lehetetlen és tarthatatlan viszonyokat teremtettek Európában. A megsértett és megalázott nemzeti lélek nem tud megnyugodni s végső lánggal kirobantja azt a feszültséget, amely a dúló lázongás és kétségbeesés folytán gyülemlett össze benne. A nagy német költő

szavai szerint a gonoszlett átka az, hogy új, meg új rémlettel szül. Ezt láthatjuk azokban a borzalomokban, amelyek Európa színterén időközönként megnyilvánulnak, a háborús méhekben fogantott békeszerződések nyomán.

Most két nagy táborra oszlik Európa közvéleménye. Az egyik a békeszerződések változatlan fenntartását, a másik a békeszerződések módosítását követeli. Az egyik a nyugtalanság állandóságát jelenti,

a másik a lelkek kiengesztelésére és a tartós béke megalapozására törekszik. Nemcsak az európai béke szempontjából, hanem általános emberi szempontból is, a civilizáció és az emberi jólét szempontjából nem nehéz a választás a két áramlat között. A két elv közeledése nélkül — ugymond Mussolini — Európa nem nyugodhatik meg és a győztesek ujjongása nem lesz képes tulharsogni a legyőzöttek tiltakozását.

A mai nap eseményei.

A minisztertanács előtt az új tejrrendelet.

A kormány tagjai, ma délelőtt Gömbös Gyula miniszterelnök elnöke mellett minisztertanácsot tartottak, amelyen Kállay Miklós földművelésügyi miniszter előadásában a tejrrendelettel foglalkoztak. Ha a minisztertanács ma végez az új rendelettel, az erről szóló kormányrendelet holnap jelenik meg a hivatalos lapban.

Válságos Hindenburg állapota.

Hindenburg birodalmi elnök állapotáról kezelő orvosai ma déli 12 óra 20 perckor a következő jelentést adták ki: A nagybeteg állapotában reggel óta nem áll be változás. Szellemi frissége ép, a délelőtti folyamán csekély táplálékot vett magához. Az orvosi jelentésnek azonban nem hisznek a németek s az egész Németországban nyíltan beszélnek, hogy Hindenburg elnök haldoklik és a halál minden pillanatban bekövetkezhet. Hindenburg állapotának súlyosságát mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy Hitler kancellár ma délelőtti 10 óra 15 perckor repülőgépen Neudeckbe utazott s a repülőtérről egyenesen Hindenburg betegágyához sietett. Az összes minisztereket minisztertanácsra hívták össze Berlinbe. A minisztertanácsot azonban nem lehetett megtartani, mert Hitler váratlanul Neudeckbe utazott. Német politikai körök szerint Hindenburg halála után megszűnik a köztársasági elnöki tisztség, amely tulajdonképp az új államfordulat óta semmit sem jelent s Hindenburg halála után a birodalmi elnöki tisztséget egységitik a kancellári tisztséggel s a két pozíciót Hitler tölti be, mint birodalmi vezér. Hitler mellé pedig tanácsadó szervet állítanak.

Németország kedvezményes vámmal engedi be a tiszta hidegvérű lovakat.

Magyarország és Németország között megállapodás jött létre, mely-

nek értelmében ma, augusztus hó 1-én életbe lépnek azok a kedvezményes vámtételek, amelyeket a két kormány július 26-án a tiszta hidegvérű lovak kivételére nézve kötött. A ma életbe lépő módosított egyezmény értelmében Somogy, Zala, Tolna, Baranya, Vas, Sopron és Győr vármegyékből a magyar ardennei, tiszta hidegvérű lovak ivadékaikat kedvezményes vámtételek mellett lehet kivinni Németországba. Az új egyezmény alapján remény van arra, hogy a hidegvérű lovak ára Somogyban emelkedni fog.

Tovább dolgozik az osztrák statáriális bizottság.

Az Uj-Somogy tegnap száma elsőnek közölte, hogy a hadbírók köztársasági halálra ítélte Dolljuss kancellár gyilkosait: Panetta Ottót és Holzweber Ferencet. Az ítéletet fél 5-kor végre is hajtották. A hadbírók ma tovább dolgozott s ma Mielk Innsbrucki rendőrfőnök gyilkosait, Wuraig és Mayer horogkeresztes terroristákat vonta felelősségre.

Rintelen rejtőzött a dr. Kunze álnév alatt?

A horogkeresztesek elleni vizsgálat szüntelenül tart Bécsben és egész Ausztriában. A rendőrségnek az a gyanúja, hogy a titokzatos dr. Kunze név mögött, amelyre a Ballhaust elfoglaló horogkeresztesek mindannyiszor hivatkoznak, tulajdonképpen Rintelen volt római osztrák követ sejteltető, aki álnévül használta a dr. Kunze nevet.

Titokzatos emberi hulladékok Óbudán.

Az óbudai textilgyár egyik mérnöke ma két husdarabot szolgáltatott be a rendőrségnek azzal, hogy azokat a gyár telepén egy munkás találta. A rendőrorvosi megállapítás szerint az egyik husdarab emberi nyelv, a másik emberi nyak egy része. A titokzatos hulladékok ügyében megindult a rendőri nyomozás.

Mi történt 20 és 10 év előtt? 1914. augusztus 1.

A hadbavonultak hátramaradt hozzátartozóiról való gondoskodás érdekében összefogott a hatóság és a társadalom. Kacsóvics Lajos alispán körrendeletben hívta fel a járások főszolgabíráit és Kaposvár polgármesterét az akció megszervezésére, valamint arra, hogy a hadbavonult gazdasági családok családjaitól az addig birt. szolgálati lakást és a legszükségesebb ételmelet ne vonják meg kenyéradó gazdáik. Makfalva Géza főispán ugyanakkor a háborúba ment katonák biztosítási kötvényei körüli komplikációk elhárítása tárgyában bocsátott ki tájékoztató körrendeletet. Dr. Polányi Lajosné, a Jótékony Nőegylet elnöknője a választmányt összehívta a segélykiosztás részleteinek megbeszélésére. A Vörös Kereszt Egylet hadikórháza, illetve a sebültek betegnyugvó állomásává alakította át a város új színházát, amelynek aug. 4-re már készen is kellett lennie. A 41-es III. zászlóalj Markóczy Antal alezredes vezetés alatt vett lelkes bucsut a városból. Gerhardt Gaszton százados, századparancsnok bucsubeszéde mely hatást keltett. A pályaudvaron a bucsuvételre megjelent egy főispán, mint az alispán és Márffy Emil főrendiházi tag. Ozv. Pogány Józsefné szolgálatlétre hívta fel a vöröskeresztes ápolónői tanfolyamon végzett ápolónőket. Az utlevélek kiadását beszűntették. Egy munka nélkül kóborló szerb péksegédet — mikor a csendőrség bekísért — meg akart lincselni a kaposvári közönség.

I. Ferenc József királynak Budapestre jövetelét várta az ország. Péterváradon föbelétek egy nazaréni katonát, aki vallási meggyőződésére való hivatkozással nem akart fegyvert fogni.

Az orosz mozgósítás elrendeléséről külön kiadásban értesítette olvasóit a Somogyvármegye. Ugyanekkor kormányunk közzétette az általános mozgósítás hirdetményét. Németország is hadat üzent Oroszországnak.

1924. augusztus 1.

A megyei kórházbizottság ülésén megállapították, hogy a gyógydíjak késedelmes behajtása folytán az egyre romló értékű pénz miatt súlyos válság fenyegeti különösen a kaposvári közkórházat, ahol mintegy 600 beteget egyik napról a másikra ki kell majd rakni az utcára, ha nem jön sürgősen segítség. — A Mária Valéria Árvaház megmentése érdekében is kéri szó intéztetett a közönséghez.